

LADECKÉ ZVESTI



SPRAVODAJCA OBECNÉHO ÚRADU
V LADCOCH

Číslo: 4 august 2000

NA JÚNOVOM ZASADANÍ OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Prvou úlohou júnového zasadania bolo doriešiť spor, ktorý vznikol medzi občanmi Tunežíc o spôsobe využívania verejného priestranstva pri bývalom obecnom dome v Tunežiciach. Občanom, ktorí využívajú túto budovu ako modlitebňu vadi, že p. Kufka používa tento priestor pre vstup hospodárskych strojov do svojho dvora, čím údajne ruší priebeh náboženských obradov v modlitebni. V takom klasickom občiansko-právnom spore nemôžu orgány obce, starosta a obecné zastupiteľstvo právoplatne rozhodovať, to môže iba súd. Môžu iba sprostredkovať zmier dohodou medzi spornými stránkami. Túto možnosť sme aj využili a navrhli sme im obojstranne výhodné riešenie. Pokiaľ by to sporné strany nechceli akceptovať, musia svoj spor riešiť súdnou cestou. Takýto postup platí pre všetky podobné občiansko-právne spory. Druhou úlohou bolo preveriť, za akých podmienok je obce

povinná prispieť na zriadenie vodovodnej prípojky. Po zistení na "SEVAKU" by vodovodná prípojka nemala prekročiť 50 metrov. Ak sa tak z objektívnych dôvodov stane, má občan nárok na pomoc zo strany obce. Tretou úlohou bolo vypracovať návrh na ďalší postup, ako naložiť s nájomným domom č. 139, ktorý ešte vlastní obec. Komisia, ktorá túto úlohu dostala, navrhla takéto riešenie: opraviť fasádu domu a potom ho ponúknuť na odpredaj, pričom v cene bytov zohľadniť zlý technický stav domu. V ďalšom priebehu zasadania si poslanci vypočuli informáciu o zmene spôsobu vykurovania kultúrneho domu, nakoľko Považská cementáreň, a.s., Ladce začala s decentralizáciou kúrenia vo svojom areáli. Z toho dôvodu zaniká potreba centrálného zdroja tepla, z ktorého je napojený aj kultúrny dom. Keďže obec momentálne nemá prostriedky

pokračovanie na 2.strane

V RELAXe môžete opäť vyhrať

Centrum RELAX v DK v Ladcoch má za sebou prvú tri mesiace poskytovania svojich služieb záujemcom o dobrú literatúru a atraktívne filmové tituly. Každý z 265 registrovaných čitateľov si v tomto období minimálne raz zapožičal knihy, čo dokumentuje 2 613 výpožičiek. Záujem bol predovšetkým o novinky v knižnom fonde, ktorých sme v uvedenom období zakúpili 74 v celkovej cene 17 122 Sk. K 30. 6. bola zavišená komplexná inventarizácia a vyradovanie opotrebovaných a zastaralých kníh. Návštevníci si mohli tiež zakúpiť novinky na troch výstavkách kníh, tematicky zameraných na byt a záhradu, poľovníctvo a rybárstvo, cestovanie a turistiku. Ponuku 85 nových titulov vo videopožičovní využilo 111 registrovaných pravidelných návštevníkov. Počet výpožičiek dosiahol číslo 495, medzi najpožičiavanejšie patrili filmy In-ferno, Matrix, Pelíšky, Záhada Blair Witch a

Nepobozkaná. 30.6. sa v priestoroch RELAXu uskutočnilo zberovanie o 10 hodnotných cien určených najaktívnejším zákazníkom. Prvú z nich, horský bicykel, vyhral pán Lubomír Habánek. Ďalšia súťaž, tentoraz o najaktívnejšieho prázdninového návštevníka videopožičovne, vyvrcholí 31.8. Piaty najlepší si opäť odnesú hodnotné ceny. Okrem uvedených aktivít majú návštevníci RELAXu k dispozícii kopírovanie, predaj kníh, CD a MG kaziet a dovolenkári určite uvitajú možnosť zakúpenia videokaziet do svojej videokamery. V príprave je i otvorenie čítarne a študovne v paralelnej miestnosti knižnice, ktoré sa pripravuje na jeseň. Srdečne vás do kultúrneho centra RELAX pozývame, veď leto s dobrou knihou je ešte príjemnejšie. V prázdninovom čase máme otvorené v pracovných dňoch od 14.00 do 18.00 hodiny.

Viera Remová

V júli uplynulo 75 rokov od vzniku kláštora v Ladcoch

Tri štvrtiny storočia

Rád milosrdných sestier vznikol v roku 1663 v Paríži a založil ho sv. Vincent z Pauly. Do Rakúsko-Uhorska sa dostal v polovici 19. storočia. Jeho sídlom bol Gratz, odkiaľ sa rozširoval do ďalších krajín. Po rozpade Rakúsko-Uhorska (1918) už v roku 1922 vznikla samostatná Československá provincia. Jej riaditeľom sa stal Jozef Danielik. Centrum bolo najskôr v Nitre, potom v Trnave.

V roku 1924 kúpili kaštieľ v Ladcoch, celý rok 1924 a čiastočne aj v roku 1925 robili veľmi rozsiahle stavebné úpravy. Dňa 28. júna 1925 zástupca rádu z Paríža prevzal budovu pre Rád milosrdných sestier sv. Vincenta z Pauly a 19. júla 1925 ho posvätil nitriansky biskup. Nebol to iba kláštor, ale tzv. Ústredný dom, centrum pre rád na celom Slovensku a časti Moravy. Z Ladiec sa potom riadil veľký liečebný a učebný komplex. Pod správou Ladiec patrili napr. materské školy, ľudové a meštianske školy i učiteľský ústav v Nitre. Ošetrovatelky - zdravotné sestry z radov mníšiek - pracovali v siedmich krajských a troch mestských nemocniciach, mali viaceré internáty, sirotince a chudobince.

V roku 1933 mali už 48 stredísk a takmer 600 sestier. V Ladcoch bolo v tom čase 60 novíciek. V tomto roku bola na čele rádu vizitátorka Bernardína Soldánová, asistentkou Vincencia Olšavská a ekonómkou Kajtána Patakyová.

Významnou súčasťou činnosti kláštora v Ladcoch bola charitatívna činnosť. Napr. v roku 1933 poskytli jedlo 3 136 nezamestnaným, v zime chudobné deti dostávali mlieko, niektoré i obed. Poskytovali prvé ošetrovania, navštevovali chorých a pod.

Významným podielom prispievali i v kultúrnej oblasti. Nacvičovali s deťmi a mládežou divadlá, scény na slávnosti zväčša náboženského, ale i svetského charakteru. V čase trvania kláštora sa vzorne starali o záhrady i o park, ktorý po ich odchode chátra.

Kláštor bol v roku 1950 za drastických okolností zrušený. Sestry sa rozišli po celej republike a podľa možností sa zamestnali ako ošetrovatelky v rôznych zdravotných a sociálnych ústavoch.

Kláštor zanechal v Ladcoch hlbokú stopu nielen v náboženskej, ale aj v kultúrnej, výchovnej a spoločenskej oblasti.

OÚ v Ladcoch

predá

rozostavanú budovu
**OBCHODU V HORNÝCH
LADCOCH.**

Záujemcovia môžu využiť budovu na akýkoľvek účel (obytný dom, obchod, iné podnikanie).

informácie - Obecný úrad Ladce
tel.: 0825 - 46 28 233

Pocta básnikovi

Od 1. júna 2000 je ulica od č. súp. 187 do 260 premenovaná na počesť nášho rodáka na **Ulicu Pavla Koyša.**

Ulica od č. 183 do 185 a od č. 261 do 286 ostáva naďalej **Ulicou Ludovíta Štúra.**

dokončenie z 1. strany
na zriadenie novej plynovej kotolne, PCLA prislúbila v tejto veci obci pomôcť.

Ďalej obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie informáciu o výzve Okresného úradu - odboru životného prostredia na odstránenie nelegálnych skládok komunálneho odpadu pri Váhu v Ladcoch a v Tunežiciach, s termínom do 30. júna 2000. Keďže obci hrozí za takto uložený odpad vysoká pokuta, je potrebné ich odstrániť na náklady obce. Poslanci schválili bezplatný prenájom veľkej sály kultúrneho domu pre poriadanie kultúrnej akcie na záver školského roka. V ďalšom bode zastupiteľstvo prerokovalo okolnosti a podmienky uvoľnenia priestorov pre rozšírenie prevádzky poštového úradu.

Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie informáciu o žalobe Slovenskej poisťovne na Krajskom súde v Bratislave, predmetom ktorej je snaha vymôcť na obci Ladce veriteľský záväzok vo veci A. Bednárika. Obec prostredníctvom právneho zástupcu na výzvu súdu v stanovenej lehote dala odpoveď. O vývoji tejto záležitosti bude verejnosť včas informovaná. Na tomto zasadnutí schválili odpredaj pozemku (10 m²) Jurajovi Zimprichovi a A. Janešíkovej pre potreby prestavby balkóna.

*Ing. arch. Ján Remo
starosta obce*

**Problém,
ktorý sťažuje prácu**

Iste ste si mnohí všimli, že obec zakúpila výkonnú kosačku typu Husqvarna s úmyslom pravidelne kosiť a vykášať verejné zatravnené plochy v obci. Vyskytol sa však jeden neprijemný problém, ktorý veľmi sťažuje kosenie. Sú to rôzne predmety odhodzené alebo ponechané v trávě. Tieto predmety poškodzujú žacie zariadenie a spomaľujú prácu. Na cintoríne sú to hlavne odložené poháre z kvetov, odhodzené kahanice a pod. - treba ich odkladať do kontajnera na komunálny odpad. Ďalším problémom pri kosení cintorínov sú hlavne staršie detské hroby zarastené trávou a prerastené kvetmi. Pracovníci poverení kosiením potom nevedia, či môžu takýto hrob kosiť alebo nie. Odstránením týchto nedostatkov by ste uľahčili a urýchlili údržbu cintorína a prispeli k jeho krajšiemu vzhľadu. To isté sa týka aj ostatných trávnatých plôch, kde sa nachádza veľa odhodzených kameňov a rôznych predmetov. Väčšinou ich odhodili hrajúce sa deti. Tu musia zasiahnuť ich rodičia. Verím, že aj vašim pričinením, vážení občania, premeníme všetky trávnaté plochy v obci na krásne vykosené trávniky.

*Ing. arch. Ján Remo
starosta obce*

Z iniciatívy komisie kultúry obecného zastupiteľstva v spolupráci so Zborom pre občianske záležitosti sa konala v obradnej miestnosti obecného úradu 21. júna 2000 slávnosť prijatia žiakov Základnej školy a Odborného učilišťa v Ladcoch.

Pozvali žiakov, ktorí vynikli v rôznych mimoškolských aktivitách na úrovni okresu, kraja, Slovenskej republiky i v medzinárodnom meradle.

Za prítomnosti vedenia oboch škôl prijali ocenenia z rúk starostu Ing. arch. Jána Remu žiaci Základnej školy v Ladcoch:

Marián Grman, Alena Galbavá, Martin Faturík, Lukáš Gurín, Danka

Peterková, Katarína Áčková, Michal Mázik, Boris Letko, Zuzana Sláviková, Boris Štefula, Monika Beňová, Mária Ďurišová, Janka Huňová, Ivana Habánková

a žiaci Odborného učilišťa v Ladcoch:

Lucia Holečková, Martin Kuchár, Eva Chovančíková, Miroslav Páleš, Miroslav Haľama, Lubomír Berky, Michal Kalafut, Rado Kudry, Juraj Smolík, Martin Trčko, Mário Kuchár, Ján Holub.

Blahoželáme a ďakujeme za reprezentáciu školy i obce a želáme im, aby v úspechoch pokračovali i v ďalších rokoch.

U nás v materskej škole

V školskom roku 1999/2000 sme mali v prevádzke 4 triedy s počtom 82 detí, z toho bolo 5 detí vo veku 2,5 roka. Pre ZŠ sme pripravovali 43 detí, 6 detí má odklad školskej dochádzky na žiadosť rodičov. S deťmi pracovalo 8 kvalifikovaných učiteliek. Do školy nám teda odchádza 37 detí. K dochádzke do MŠ od septembra 2000 máme prihlásených 20 detí, teda zhruba o polovicu menej ako detí, ktoré nám odchádzajú do ZŠ. Z toho dôvodu sa jedna trieda MŠ ruší. Žiaľ, je nám to ľúto, pretože vybavenie tried aj školy vôbec je na dobrej materiálnej i estetickú úrovni. Ak hovorím o dobrej materiálnej úrovni školy, tak iba vďaka sponzorskej pomoci, pretože školstvo má stále ako sa hovorí "hlboko do vrecka". Preto by som sa aj touto cestou chcela poďakovať všetkým tým, ktorí našej škole pomohli. Ďakujem vedeniu PCLA ako aj OZ pri PCLA v Ladcoch, veľmi ďakujem za pomoc obecnému úradu a p. starostovi, podnikateľom F. Strážnickému, R. Jendrolovi, Bublavému, M. Staňovi z predajne "Klasik", M. Adamcovi, J. Švihelovi, D. Sedláčkovej z Košece. Moje poďakovanie patrí aj našim susedom - Odbornému učilišťa v Ladcoch, kde som sa stretla vždy s porozumením a ochotou pomôcť. Úprimné

"ďakujem" patrí aj celému kolektívu MŠ ako aj výboru ZR. Bol to školský rok veľmi náročný, ale robili sme všetko tak, aby deti nič nepocítili. Prežili sme spolu s nimi veľmi veľa pekných chvíľ a akcií, na ktoré budú mať deti bohaté spomienky. Vďaka obetavému kolektívu boli to veľmi pekné vianočné besiedky s "Mikulášom", fašiangové karnevaly, množstvo turistických vychádzok na "Skalku", "Muflónku", ku Váhu. Predškoláci (37 detí) absolvovali plavecký výcvik na plavárni v Púchove. Bol to pre ne nesmierny zážitok. S odovzdávaním vysvedčení našim školákrom tislí sa slzy do očí. Skončila sa jedna z etáp života dieťaťa - budú z nich školáci. To, čo sme cítili, poviem za nás básňou:

*Prišli ste k nám maličky.
Skončili ste veľkí.
Vyletíte do leta
ako z úľa včielky.*

*Začali ste maličky,
trochu ste sa báli,
snáď sa dobre vodilo,
radi sme vás mali.*

Prajem všetkým deťom krásne slnkom prežiarené prázdniny a našim budúcim prvákom veľa úspechov v škole.

*Irena Gajdošíková
riaditeľka MŠ*

**Z matriky
obce**

Narodené deti:

*Lengyelová Kristína (8.5.2000)
Čuriková Vanesa (14.5.2000)
Češko Vladimír (15.5.2000)
Košťaliková Radoslava
(5.6.2000)
Hatoková Klaudia (27.6.2000)
Šimon Marek (27.6.2000)*

*Želáme všetkým novonarodeným
deťom šťastný život.*

Zomreli:

*Laško Ervín (70-ročný)
Ing. Mihalík Ján (55)
Zajacová Jarmila (68)
Martinák Jozef (72)
Adolf Galanský (65)*

*Pozostalým vyslovujeme úprimnú
a hlbokú sústrasť.*

Jubileá:

*Anna Turzová
oslávila 16. júna 80 rokov
Štefan Martinka
s manželkou Margitou
si pripomenuli 50. výročie sobáša
Jozef Pagáč s manželkou Máriou
oslávili 55. výročie sobáša*

*Všetkým jubilantom srdečne
blahoželáme a prajeme ešte mnoho
radosti v budúcom živote.*

**Rozlúčka
s učilištom**

V Odbornom učilišti Ladce bolo na konci školského roka 1999 - 2000 226 žiakov, z toho 160 chlapcov a 66 dievčat. Na záverečné skúšky pripustili 59 žiakov (38 chlapcov a 21 dievčat). Desať žiakov urobilo záverečné skúšky s vyznamenaním.

23. júna na slávnosti pripravenej školou a Zborom pre občianske záležitosti, za prítomnosti starostu obce a riaditeľa školy, odovzdali všetkým výučné listy.

Rok v základnej škole

Kolko námahy treba vynaložiť, aby desať mesiacov školského roka bolo v dnešných časoch čo najoptimálnejších, žiaci a rodičia často ani netušia. Vie to vedenie školy, učitelia a ostatní pracovníci. Inštitút, akým je škola, je zložitý výchovný mechanizmus, ktorého fungovanie čoraz viac narúšajú materiálne ťažkosti, ku ktorým v školskom roku 1999 - 2000 pribudli aj ďalšie starosti, najmä keď hygienici vydali zákaz používania vody zo školskej studne a vodu do školskej jedálne museli denne dovážať. Takto sú manažéri školstva (nielen v Ladcoch) často odťahovaní od toho najpodstatnejšieho - výchovy. Ak naša ZŠ i napriek tomu v minulom školskom roku "odolala" tomuto náporu a dosiahla vynikajúce výsledky, patrí vďaka všetkým, ktorí sa o to pričínili.

Učitelia a žiaci

V školskom roku 1999 - 2000 pôsobilo v ZŠ 24 učiteľov a 2 vychovávateľky v školskom klube. 16 tried školy navštevovalo 326 žiakov. Výsledky vyučovacieho procesu boli dobré i keď bolo dosť problémov najmä s nedostatkom učebníc. Mnohé z nich boli dokonca v nesúlade s danými osnovami. V ročníkoch 1. - 4. nepospeli dvaja žiaci, v 5. - 9. prospeli všetci. Veľa žiakov malo samé jednotky (v ročníkoch 1. - 4. pätnásť, v ročníkoch 5. - 9. dvanásť žiakov). Školskú dochádzku ukončilo dovedna 42 žiakov. Všetci sa umiestnili - na gymnázium 4-ročné 1 žiak,

na 8-ročné 1 žiak. Na stredné odborné školy bude chodiť 15 žiakov, na SOU 26 detí.

Všestranný ôsmak Marián Grman

Už v minulom čísle sme informovali o úspešnom reprezentovaní školy na rôznych súťažiach. Odvtedy sa ukončili niektoré ďalšie krajské a celoslovenské kolá. Určite najúspešnejší bol žiak 8. ročníka Marián Grman. Na krajskom kole v prírodovednej súťaži skončil na 2. mieste, ale na celoslovenskej súťaži bol už prvý. V medzinárodnej matematickej súťaži bol prvý na Slovensku.

So sponzormi aj v budúcnosti

V spoločenských aktivitách, kultúre, športe i v školstve to dnes bez sponzorov nejde. V mnohom na sponzoroch bola v uplynulom školskom roku závislá aj ZŠ. Tradične najviac prispievali *Považská cementáreň, a.s. a Obecný úrad* v Ladcoch. K nim pribudli *Polnohospodárske družstvo* so sídlom v Košeci, firmy *Ing. Daňu, Ing. Blažička, Odborné učilište* v Ladcoch a ďalší. Najviac to bol materiál na údržbu, mechanizmy i konkrétne práce. Pomohli aj finančné dary *J. Daňu, V. Lihockého, A. Turzovej, M. Adamca, OZ PCLA, TJ Ladce a ďalších*.

Všetkým patrí vďaka žiakov, učiteľov i rodičov.

Na zlepšenie finančnej situácie prispeli aj samotní žiaci, ktorí zberom druhotných surovín získali pre školu 11 708 Sk.

25 rokov organizácie invalidov

Bolo to v roku 1975, keď sa invalidi v Ladcoch rozhodli založiť organizáciu Zväzu invalidov v Ladcoch. Zakladateľmi základnej organizácie boli Jozef Hriadel, Ladislav Chobot, Štefan Saksa, Milan Majerík a Emilián Chyba. Mnoho vtedajších invalidov z Ladiec bolo organizovaných - registrovaných v Ilave, Dubnici, Púchove a v Považskej Bystrici.

V roku 1976 sa v ZO ZI Ladce začali organizovať aj títo členovia. V roku 1976 mala organizácia 24 členov. Najväčší nárast prihlásených bol medzi rokmi 1977 - 1988. V tom čase mala organizácia už 46 členov na čele s predsedom Jánom Ďurišom. Toho v roku 1995 vystriedal Štefan Kováčik - dnešný predseda.

Členovia organizácie sa zapájali do verejnoprospešných prác, čo robia dodnes.

V roku 1995 nadviazali družbu s organizáciami vo Sverepci, Domaniži a Beluši. Prvé kultúrno-spoločenské posedenie uskutočnili na chate Muflonka v roku 1995. Odvtedy sa stretnutia opakujú a majú nielen rekreatívny prínos, ale i poučenie a vzájomnú výmenu skúseností.

Dnes patrí ZO Slovenského zväzu telesne postihnutých medzi najaktívnejšie organizácie v obci s nanajvyšším humánnym poslaním.

KALEIDOSKOP

Šatne pre futbalistov

Slávnostne ich otvorili 31. mája 2000 v odpoludňajších hodinách. Stalo sa tak za účasti zástupcov obecného úradu, poslancov OZ, cementárne, Poľnohospodárskeho družstva so sídlom v Košeci, Oblastného združenia telesnej kultúry, Odborného učilišta v Ladcoch a ďalších. Po prestrihnutí pásky a prehliadke moderných šatní zhodnotili výstavbu a zásluhu jednotlivých organizácií na priateľskom posedení.

Rekonštrukcia energo-kanálov v Záhradnej ulici

OSBD Považská Bystrica robí v Záhradnej ulici rekonštrukciu tepelných rozvodov vedúcich z centrálnej kotolne k jednotlivým bytovým domom. Ako sme mali možnosť hlavne v zime pozorovať, z pôvodných energorozvodov unikalo veľké množstvo tepla. Staré rozvody sa teraz nahrádzajú novými rúrami izolovanými na j m o d e r n e j š o u technológiou, čo by malo priniesť úsporu energie a v dôsledku aj koncesionárskych poplatkov. Rekonštrukciu realizuje firma ENERGO KOTOL, s.r.o., Považská Bystrica.

Celoslovenské súťaže zručnosti

Žiaci OU Ladce boli úspešní vo viacerých súťažiach zručnosti. V jednotlivých odboroch sa umiestnili takto: - *stavebný zámočník* (1. miesto družstvá, 1. a 2. miesto jednotlivci) - *murár* (2. m. družstvá, 1. m. jednotlivec) - *maliar* (2. miesto družstvá) - *krajčírka* (4. m. družstvá, 3. m. jednotlivec) - *záhradník* (5. m. družstvá). Žiačky učebného odboru krajčírka úspešne reprezentovali na celoštátnej módnej prehliadke odborných učilíšť vo Vyškove (ČR).

OSOBNOSTI

Štefan Bazala

Medzi osobnosti z histórie Ladiec patrí určite aj Štefan Bazala. Narodil sa 26. decembra 1884 v Praznove. V Ladcoch pracoval ako predavač v Budúcnosti a v závodnej kantíne, ale i na iných pracoviskách v cementárni. Na župnej konferencii sociáldemokratickej strany v Trenčíne ho zvolili spolu s Antonom Rohelom za delegáta na zjazd lavice v Lubochni.

Bol mnoho rokov členom obecného zastupiteľstva. Za politickú činnosť - najmä organizovanie štrajkov - bol často trestaný (1922, 1923, 1924, 1925). V tridsiatych rokoch odchádza za prácou do Piešťan a potom do Bratislavy. Zahynul pri bombardovaní továrne APOLLO americkým letectvom v roku 1943. Jeho syn prešiel cez vojnu na sovietsku stranu a v boji s nemeckými fašistami ako pilot zahynul.

Redakcia oznamuje

Pripomíname, že v minulých číslach LZ sme vám ponúkli možnosť zdarma inzerovať. Málokto túto možnosť využil. Aby sme zachovali dvojmesačnú periodicitu vychádzania Ladeckých zvestí, 5. číslo vyjde 1. októbra a 6. číslo začiatkom decembra 2000.

Historický úspech

Celoslovenské športové hry chlapcov Odborných učilišť sa v tomto roku konali 5. - 8. júna 2000 vo Viničkách. Po rokoch mimoriadny úspech dosiahli uční z Ladiec, keď získali **1. miesto v ľahkej atletike, 1. miesto vo volejbale, 2. miesto vo futbale a celkové víťazstvo družstiev.**

Dievčatá mali svoje hry 24. - 26. mája 2000 v Mojmírovciach. Vrátili sa bez úspechu - celkove skončili na 7. mieste.

V Holandsku sa nestratili

V Groningene (Holandsko) hostili v dňoch 27. mája - 5. júna 2000 pretekárov na *Európskej letnej špeciálnej olympiáde.*

Odborné učilište Ladce malo zastúpenie v unifikovanom futbale (hráč **Martin Kuchar**), ktoré získalo **zlaté medaily.**

Plavkyňa **Lucia Holečková** získala **striebro** na 50 metrov voľný spôsob, rovnako **druhá bola v štafete 4x50 m voľný spôsob a bronzovú medailu** "vyplávala" v disciplíne 50 metrov prsia.

Trénerom bol *Stanislav Kret.*

Naši na Olympiáde v Košiciach

V Košiciach sa v dňoch 22. - 24. júna t.r. konala 4. národná letná špeciálna olympiáda.

Žiaci OU Ladce dosiahli na nej pozoruhodné výsledky.

Lubomír Berky vyhral beh na 1500 metrov.

Rovnako **prvá bola aj Eva Chovančíková v behu na 800 metrov.**

Lucia Holečková vyhrala v plávaní disciplínu 50 m voľný spôsob, na 50 metrov prsia bola druhá.

Družstvo reprezentujúce školu v unifikovanom volejbale získalo striebornú medailu.

*Ladecské zvesti - Spravodajca
Obecného zastupiteľstva v Ladcoch
č. 4 - august 2000 -
Zodpovedný redaktor :
Branislav Lipták
Sadzba: BEEL, Púchov
Tlač: ASSA s.r.o., Púchov*



FUBALOVÁ BILANCIA

V ý s l e d k y futbalových družstiev reprezentujúcich Ladce v sezóne 1999 - 2000 sú všeobecne známe.

Pripravili sme vám teda malú bilanciu nie veľmi úspešného účinkovania našich futbalistov.

Mladší žiaci

Hrali v 1. triede, z 10 družstiev skončili na **9. mieste.** Bilancia: 18 - 3 - 4 - 11 - 13 bodov.

Najlepší strelca bol *Michal Letko* - 3 góly.

Starší žiaci

Hrali v 1. triede a spolu s Tunežicami nás najlepšie reprezentovali. Súťaž ukončili na **3. mieste** zo 14 družstiev. Bilancia: 26 - 16 - 3 - 7 - 51 bodov.



Memoriál Pavla Petríka

Už tradičný memoriál P. Petríka usporiadala TJ Tatran Ladce dňa **1. júla 2000.** Výsledky: Košeca - Beluša 2 : 3, Ladce - Ilava 2 : 1, Košeca - Ilava 3 : 3 (4 : 3), Ladce - Beluša 0 : 2.

Konečné poradie: **1. Beluša, 2. Ladce, 3. Košeca, 4. Ilava.**

V roku 2001 na Aljašku

19. mája družstvo žiakov OU Ladce zvíťazilo v Bratislave na turnaji v upravenom pozemnom hokeji (so špeciálnym náradím).

V roku 2001 sa bude konať podobný turnaj na Aljaške (USA), kde sa reprezentanti učilišťa z Ladiec kvalifikovali.

Turistický zájazd Kľak - Vrísko

Dňa 3. júna 2000 usporiadala ZO ZTŠČ pri cementárni turistický zájazd do Malej Fatry.

Išlo sa autobusom na Fačkovské sedlo a odtiaľ peši na Kľak (1351 m nad morom). Potom sa účastníci rozdelili na dve skupiny, ktoré zišli do

Najlepším strelcom bol *Martin Šepták* - 12 gólov.

Dorast

Hral v IV. lige. Zo 16 družstiev sa umiestnil na **11. priečke.** Bilancia: 30 - 9 - 6 - 14 - 33 bodov.

Najlepšími strelcami boli *L. Porubčan* 13 a *Hromka* 11 gólov.

Muži

Hrali v 1. triede, kde zo 14 mužstiev skončili na **11. mieste.**

Bilancia: 26 - 7 - 7 - 12 - 28 bodov.

TJ Tatran Tunežice

Hrali v III. A triede. Z 10 družstiev boli na **3. mieste.**

Bilancia: 18 - 10 - 4 - 4 - 34 bodov.

Stalo sa pred rokmi

380 V roku 1620 sa majetok panstva Košeca rozdelil medzi Štefana Petröcziho a vdovu po Mikulášovi Petröczim. Do panstva patrili dediny: Horné a Dolné Kočkovce, Nosice, Hloža, Podhorie, Košeca, Košecké Veľké Podhradie, Košecké Malé Podhradie, Kopec, Košecké Rovné, Dolná Poruba, Horná Poruba, Nozdrovice, Ladce a Tunežice.

280 Poddaní, ktorí nehospodarili na usadlostiach, boli želiari. Bývali vo vlastnom dome, mohli mať aj zem, ale menej ako osminu. V roku 1720 bolo v Ladcoch 19 daňovníkov, z toho 12 želiarov. V Tunežiciach platilo dane 16 občanov.

110 Do roku 1841 bol v Ladcoch pivovar, v ktorom varili pivo najviac pre potrebu miestnych krčiem. Pivovar zhorel pri veľkom požiari v roku 1841. Pri tzv. "starých krčmách" bola aj výroba liehu, ktorá patrila Motešickým. Pálenice potom pripadli spolu s celým majetkom manželke A. Schenka Jeanette. V roku 1890 postavil A. Schenk novú pálenicu, ktorá stála pri dnešnej križovatke.

75 V roku 1925 zanikla v Ladcoch Robotnícka telocvičná jednota. Ale hneď na zhromaždení 31. mája 1925 vznikla nová Federovaná robotnícka telocvičná jednota (FRTJ). Schôdzi predsedal Ján Rosa. V októbri toho istého roku zvolili výbor jednoty na čele s Jozefom Majbachom.

70 V roku 1930 postavila Ladecká spoločnosť na dorábanie vápna a dreva v kameňolome Tunežice nový drvič na elektrický pohon, ktorý mal výkon 7 m3 za hodinu. K tomu postavili drevenú budovu na betónových základoch. Drvič odovzdali 3. októbra do prevádzky.

obce Vrísko. Okrem Kľaku boli veľmi zaujímavé Vríske vodopády. Na miestnom cintoríne si všetci uctili pamiatku MUDr. Hrdinu. Autobusom cez Kľačno so zastávkou v Čičmanoch sa zájazd ukončil.

V krásnom počasí a ešte v krajšej prírode pookrialo 26 účastníkov zájazdu. Škoda, miesta bolo v autobuse ešte dosť.